

(第8期)

中共合肥学院委员会党史
学习教育领导小组办公室

2021年7月25日

【要闻速递】

校党委中心组深入学习贯彻“七一”重要讲话精神

7月21日，校党委理论学习中心组召开集中学习研讨会，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。校党委书记王其东主持会议并讲话。

会议传达学习了全省教育系统关于贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的相关方案、习近平总书记在中共中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话、《中国共产党组织工作条例》。

会上，围绕习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，校领导吴春梅、陈秀、张思扬、卢平结合学习体会和工作实际，分别作了交流发言。

吴春梅指出，中国共产党100年来为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的壮阔历程和辉煌成就，充分彰显了共产党坚守“江山就是人民，人民就是江山”，始终与人民休戚与共、生死相依的政治本色。她表示，要深刻领悟伟大的建党精神是成就伟大事业的精神之源，积极弘扬建党精神，坚持立德树人，

赓续红色血脉；要深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，增强为党尽责、为党担当、为党分忧的责任意识；要学党史、悟思想、办实事、开新局，为国家、省市经济社会进步和学校事业发展贡献力量。

陈秀表示，习近平总书记“七一”重要讲话是第一个百年奋斗史的深刻总结和第二个百年新征程的宣言书，激荡人心，意义深远。要深刻认识把握习近平总书记重要讲话的重大意义，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，做好“十四五”开局起步的各项工作。

张思扬表示，习近平总书记提出的伟大建党精神涵盖了中国共产党人所有精神谱系的内核，凝练出红色精神脉络的内在逻辑，是中国共产党的精神之源。要深入贯彻落实“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”三十二字，把实事办好、好事办实，脚踏实地、全心全意地为人民服务。

卢平表示，百年光辉历史为我们提供了宝贵经验，四个伟大成就和四个庄严宣告赋予我们坚定的底气和自信。要坚决响应总书记的伟大号召，以实现中华民族伟大复兴为己任，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，努力为党和人民争取更大光荣，不负党和人民的殷切期望。

王其东在总结讲话中指出，习近平总书记的重要讲话，对党和国家各方面、各领域工作具有深远的指导意义。他强调，要继续深入贯彻学习习近平总书记的重要讲话精神，从政治意义、实践意义、理论意义上下功夫，学思渐悟，真正做到知行合一，办实事、开新局。此外，他就贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神作了相关部署。

我校暑期干部教育培训（党史学习教育）专题 培训班在安徽金寨干部学院顺利开班

为进一步推动我校党史学习教育取得新成效，教育引导广大干部深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，7月16日，合肥学院2021年度干部教育培训（党史学习教育）专题培训班在安徽金寨干部学院正式开班。学校各教学院系、机关职能部门处级干部共计52人参加培训，开班仪式由校党委委员、组织部部长白义香主持，校党委委员、纪委书记、监察专员查凯出席开班仪式并作动员讲话。

查凯指出，金寨是“革命的摇篮，将军的故里”，有着丰富的红色历史，是党史学习教育的生动教材。他代表学校党委和培训班全体学员对安徽金寨干部学院的精心安排和大力支持表示感谢，并对全体学员提出三点要求：一是提高认识、明确责任，学党史筑初心；二是深入思考、学以致用，知行并追求实效；三是精心组织，周密安排，讲纪律守规矩。

开班式结束后，金寨干部学院副院长胡遵远以《英雄大别山辉煌鄂豫皖——浅谈大别山精神的核心要义》为题，为大家上了一堂生动的党课。胡遵远从六安金寨革命史入题，依次讲解了金寨是中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地等内容。讲座不仅有历史纵深感，而且穿插了许多鲜为人知的逸闻趣事，妙语连珠，精彩不断。

培训班充分依托金寨县红色教育资源进行现场教学，组织学员参观了红二十五军军政机构旧址。“一寸山河一寸血，一抔热土一抔魂”，瞻仰着一件件红军革命历史文物和图片，大家仿佛置身于那个烽火燎原的战争时代，心潮澎湃，深受鼓舞。

培训班还将邀请金寨县委党校校委委员、教务部主任马新民作《红二十五军的精神风范》的专题报告，并组织学员赴大湾村实地感受脱贫攻坚乡村振兴的新局面。

合肥学院：情系师生化解“急难愁盼”

行之力则知愈进，知之深则行愈达。党史学习教育不是“纸上谈兵”，合肥学院聚焦师生员工实际需求，在走访调研中不断擦亮为民本色，努力为师生解难题办实事做好事，把师生满意度作为衡量党史学习教育成效的标尺。

楼宇旧貌换新颜

合肥学院南艳湖校区自1996年开始建设至2012年老校区整体搬迁投入使用，至今已有多多年。部分建筑外墙出现保温层、粉刷层起鼓开裂脱落，脱落的单块最大面积近3平方米，最高点距地面近50米，引起了师生们的高度关注。学校以党史学习教育为契机，在“谋实”上下功夫，以解决问题、服务师生为着力点，把师生对安全校园、美丽校园的向往落到实处。

为有效解决安全隐患，完善基础设施，合肥学院高度重视，第一时间研讨解决方案，安排专业人员对校园建筑物进行了“立体式”“地毯式”的排查，制定清单逐项梳理，加强方案设计和比选论证，抓质量、推进度、强管理，全力推进建筑外墙维修工程项目。此前，克服疫情及建筑市场劳动力、原材料短缺的影响，基本完成立项批复的24栋中的21栋建筑单体外墙维修及相对应的内墙维修、卫生间漏水维修等，合计完成17.05万平方米的外墙维修，基本解决外墙漏水、开裂、脱落

等影响师生教学生活的问题，消除校园安全隐患。今年4月以来，校园建设与管理处与多部门联动协调、科学谋划、合理安排，在梅雨季节到来前加班加点完成行政楼外墙维修、内墙修补，并计划利用暑期完成学生宿舍46栋、48栋的外墙维修。

招生宣传接地气

急考生之所急，想家长之所想。高考前夕，省内外三千余所高中就收到了来自合肥学院的报考指南、海报等宣传材料。随着高考分数揭晓，进入填报志愿的关键环节，6月23日至27日，校招生办组织11批40余名招生宣传员，由各二级学院院长领导带队前往安徽省16个地市的67所高中，将咨询服务送到考生身边。同时在6月25日至26日期间，老师们还分赴阜阳、临泉、马鞍山、芜湖、铜陵、宿州和蚌埠等地市，参加安徽省教育招生考试院组织的“我为群众办实事”系列志愿填报活动共9个场次。

一方面继承历年招生宣传工作的优良传统，另一方面持续创新招生宣传载体，线上线下齐发力。校、院两级网站及时更新招生信息，开放在线留言板同步接受考生咨询；开通快捷招生咨询电话热线16部，全天候不间断接听；网络直播二级学院专业宣讲11场、招生政策宣讲5场，累计超3万名考生和家长收看；招生办和党委宣传部、校团委、语言文化与传媒学院共建招生宣传新媒体工作室，三大微信公众号平台通力合作，陆续发布学校宣传视频2部及全方位介绍办学成果、招生政策、师资队伍、校园文化等系列主题推文近50篇。

服务学生零距离

合肥学院学工队伍牢牢把握“以生为本”的原则，以“五

个一”为抓手，即“进一次宿舍、进一次教室、讲一次‘微党课’、开展一次谈心谈话、开展一次安全教育”，在全校范围内进行大调研、大走访。

活动开展以来，共走访了宿舍 1829 间，深入课堂 289 次，面向 5460 名学生合计讲授党课 88 次，开展谈心谈话 2431 人次，为 11328 位学生宣讲、普及消防安全、防溺水、防电信网络诈骗等安全知识。相关职能部门、各二级学院还对广大同学在校学习生活中关心关注的、存在困难疑虑的问题进行汇总整理，并提出合理意见建议共计 83 项。

正值毕业生离校之际，为帮助他们处理闲置物品，建设节约型低碳绿色校园，学校组织开展“跳蚤市场”活动，既解决了毕业生的后顾之忧，也吸引了不少低年级同学前来“淘宝”。此外，为进一步优化整合住宿资源，学生处、后勤集团组织相关物业公司开展毕业季宿舍走访，既注重摸清宿舍家底，又注意听取学生对社区建设、宿舍管理的意见建议。物业公司利用晚间和周末时间走访宿舍 200 余间，对学生关注的校外车辆能否入校搬运行李、毕业退宿流程、毕业生宿舍清理时限、非毕业生宿舍调整等问题作出详细解答。各物业公司动脑筋、花心思，还通过加固电动车车牌、赠送毕业纪念品等暖心之举温情送别毕业生。

【特色做法】

用设计助力乡村振兴

——记设计学院暑期“三下乡”社会实践活动

7月12日至18日，设计学院暑期“三下乡”社会实践重

点团队来到庐江县万山镇，开展了为期七天的社会实践活动。活动的主题是“用设计助力乡村经济振兴”，活动主要内容是为庐江万山镇进行农产品包装设计，并举办庆祝建党一百周年书画作品展。

7月12日至15日，“三下乡”队员们的主要任务是为万山镇特色农产品金丝皇菊进行包装设计，提升农产品包装技术含量，为其赋予更多的文化内涵。带队老师介绍了金丝黄菊扶贫产业园情况和种植基本情况，和队员们讨论设计方案并对队员们进行分组，组织大家对万山镇镇情以及金丝黄菊的产品特点进行深入调研，构思产品包装设计，并进行成本计算。

7月14日，设计学院“三下乡”团队完成了金丝皇菊的包装设计初步方案，开始进行集体讨论、草图绘制、正式制图，队员们集思广益，去除纷繁杂乱的设计方案，一起见证了金丝皇菊包装从无到有的过程。

7月15日，经过队员们的共同努力，金丝皇菊的包装设计任务基本完成。紧接着，队员们又开始着手制作金丝皇菊的周边文创。同学们分工合作，有人绘制文创视觉效果图，有人制作包装效果图，也有人制作文创成品的PPT……众人拾柴火焰高，在大家的共同努力下，文创产品的设计取得了明显成效。

在完成金丝皇菊的包装设计和周边文创产品设计后，团队成员还举办了主题为“礼赞建党百年，书画美丽乡村”的庆祝建党100周年书画和手工作品展。同学们紧扣“农业、农村、农民”主题，突出建党100年来我国农村翻天覆地的变化。活动中，大家准备了各式各样的工具，如超轻粘土、卡纸、胶水等等，充分发挥专业特长，在三天时间内完成了绘画、书法、手工作品共60余件，准备近期在万山镇文化馆展出。

此次设计学院暑期“三下乡”重点团队的活动充分发挥了

学生的专业特长，让同学们直接参与到新农村建设的进程中，培养了同学们强烈的社会责任感，提高了大家的组织协调能力、独立思考能力和分析解决问题的能力，为大学生了解国情打开了一扇窗口，提升了他们的社会实践能力和综合素质。

永葆红心，不负韶华

——记人工智能与大数据学院暑期“三下乡”社会实践活动

为庆祝中国共产党百年华诞，让时代新人在实践创新中有所感悟、砥砺前行，合肥学院人工智能与大数据学院“点亮未来”三下乡实践团队于7月15日前往肥西县三河古镇二龙街社区，以三河古镇居民及游客为活动开展对象，采用听取汇报、问卷调查、采访交流、讲座宣传等多种方式，围绕“一颗红心跟党走 青春不负韶华梦”的主题，开展为期七天的“三下乡”社会实践活动。

一颗红心跟党走 我为群众办实事

星星之火，可以燎原。“点亮未来”小分队为当地居民送去了“一颗红心跟党走 青春不负韶华梦”的主题党史宣讲，并且针对当地居民对党史学习的了解情况展开了问卷调研。问卷调查显示，当地居民大多数对党史有所了解，也愿意向身边的人多多宣传与党史有关的知识。经过队员们的不懈努力，党史宣讲活动反响良好，居民们表示，此次讲座让他们进一步产生了了解党史相关信息的兴趣。

活动期间，队员们秉持“我为群众办实事”的观念，围绕着“永远跟党走，奋进新时代”的主题，全方位地调查了当地居民的生活状况以及生活需求，有针对性地开展“知法铭心

智 懂法正言行 守法创和谐”宪法知识宣传、“珍爱生命”暑期防溺水讲座等活动。“你们这是在做好事呀，我们当然要大力支持！”队员们的工作得到了当地居民的鼓励与认可。

党史党章记心中 青春不负韶华梦

活动中，队员们近距离接触了一些老党员。他们有普普通通的老党员，有为国为民的党员干部，也有功勋卓著的“光荣在党 50 年”纪念章获得者。三河古镇二龙街社区党支部书记倪丰同志为大家讲授了党课。从倪丰书记的党课中，队员们学习到了一些别开生面的知识，比如中共一大代表不同的人生境遇、小岗村包产到户的改革最初起源于山南镇等等。这些知识，让队员们对中国共产党的发展史有了一个新的认识。

除此之外，队员们还对一些老党员进行了面对面的采访。经过采访，队员们从这些老党员身上，感受到了他们对党、国家和人民深深的热爱，被他们舍小我为大我、坚守原则的精神所折服。队员们深受感动，纷纷表示：希望未来也能成为像他们一样的国家栋梁之材，发挥自己的光和热，为祖国建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴添砖加瓦。

一颗红心跟党走，青春不负韶华梦。在三河古镇的所见所闻，带给队员们的是一颗更坚定的红心、一种更不屈的信仰、一个更出彩的青春、一段更澄澈的韶华……老党员们精神永固，人民群众殷殷期盼，这一切都在要求着、引导着时代新人挺身而出，主动肩负起国之重任。

报送：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室
中共合肥市委党史学习教育领导小组办公室
